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Zagreb, 17. srpnja 2019. 

 
 
 
Poštovani predsjedniče Vlade RH g. Andreju Plenkoviću, 
 
Autonomna ženska kuća Zagreb – žene protiv nasilja nad ženama (AŽKZ) koja je 
otvorila prvo sklonište za žene žrtve partnerskog ili obiteljskog nasilja u istočnoj i srednjoj 
Evropi prije 29 godina te koja dnevno radi sa ženama i njihovom djecom iz cijele Hrvatske, 
smatra da je Poziv za prijavu projekata udruga koje pružaju usluge savjetovališta za 
žrtve nasilja u obitelji u Republici Hrvatskoj za 2019. godinu, a koji je objavilo 
Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku (dalje u tekstu: Ministarstvo) 4. 
srpnja 2019. nelogičan, nepravedan i diskriminirajući prema organizacijama koje uz 
savjetovališta za žene koje su preživjele partnersko ili obiteljsko nasilje vode i 
skloništa za žene i njihovu djecu. 
 
Ovaj Poziv treba hitno povući i zamijeniti novim jer izrijekom zabranjuje prijavu 
Autonomnoj ženskoj kući Zagreb i ostalim autonomnim skloništima i savjetovalištima 
za žene i njihovu djecu u Hrvatskoj. Diskriminirajuće je da se prijave zabranjuju samo 
onim udrugama kojima su za 2019.g. dodijeljena ionako nedostatna financijska 
sredstva temeljem Poziva za prijavu trogodišnjih programa udruga koje pružaju usluge 
savjetovališta i skloništa za žene i djecu žrtve nasilja u obitelji u Republici Hrvatskoj (2019.–
2021.) zaključenog 13.12.2018. Naime, nije dovoljno dodijeliti određena sredstva, već 
treba dodijeliti odgovarajuća i dostatna sredstva za pružanje održivih i dugoročnih 
usluga za žrtve partnerskog ili obiteljskog nasilja - od kojih su, kao što je opće 
poznato, žene i njihova djeca u velikoj većini. 
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Ovaj Poziv treba povući odmah i zbog sljedećih razloga: 
 
1. Ministarstvo bi trebalo znati da su financijska sredstva koja je dodijelilo za 

programe i savjetovališta i skloništa za žene i njihovu djecu minimalna i 
nedovoljna za njihov kontinuiran i redovit rad tijekom jedne kalendarske godine, 
odnosno da organizacijama nisu osigurana odgovarajuća, dostatna i 
pravovremeno uplaćena financijska sredstva za svakodnevnu, sustavnu i stručnu 
provedbu Istanbulske konvencije. U slučaju Autonomne ženske kuće Zagreb 
Ministarstvo pokriva najviše do 20% ionako minimalnog godišnjeg proračuna za 
funkcioniranje programa i skloništa i savjetovališta. Ministarstvo je organizaciju 2009. g. 
financiralo u iznosu od 560.000 kn godišnje, a od 2016.g. do danas u iznosu od samo 
340.000 kn godišnje. Nadalje, prva su sredstva od Ministarstva uplaćena tek 6.5.2019. 
za tekuću godinu iako je jasno da svakodnevne aktivnosti rada sa ženama i njihovom 
djecom koje/a žive u Skloništu te ženama s kojima se radi u Savjetovalištu zahtijevaju 
redovita i dostatna financijska sredstva. Zbog tog je razloga Autonomna ženska kuća 
Zagreb u svojoj prijavi na natječaj 2018. ponovno dala do znanja Ministarstvu da je 
sadašnji sustav potpore neodrživ te da je nakon ratifikacije Istanbulske konvencije 
došlo krajnje vrijeme za hitnu promjenu modela financiranja u smislu da se 
poboljša, nadogradi i financijski osnaži model koji je osmišljen za vrijeme Vlade 
koju je predvodila Hrvatska demokratska zajednica (HDZ) 2009.g. i koji je ujedno 
bio primjer modela dobre prakse. 
 

2. Ministarstvo bi trebalo znati da Autonomna ženska kuća Zagreb godišnjom 
potporom za 2019.g. u iznosu od 340.000 kn godišnje nije u mogućnosti dostatno 
financirati ni program skloništa niti program savjetovališta. Umjesto da 
Ministarstvo ohrabri i posebno pozove udruge koje vode i skloništa i 
savjetovališta da se prijave za dodjelu ovih novouspostavljenih sredstva za rad, 
Ministarstvo je samo ovim udrugama zabranilo prijavu na ovaj poziv. Prema svim 
pokazateljima i statistikama, Istanbulskoj konvenciji, pa i samim popratnim materijalima 
Ministarstva uz ovaj poziv, jasno je da su većina žrtava nasilja u obitelji upravo žene i 
njihova djeca s kojima rade autonomna skloništa i savjetovališta za žene. 
 

3. Ministarstvo bi trebalo znati da je nedopustivo i nelogično da su sveukupna 
financijska sredstva predviđena samo za projekte savjetovališta za žrtve nasilja u 
obitelji veća od sveukupne financijske potpore za programe i savjetovališta i 
skloništa za žene i djecu žrtve nasilja u obitelji. Naime, za projekte kojima bi se 
trebale pružiti samo usluge savjetovališta za žrtve nasilja u obitelji predviđena su 
financijska sredstva u ukupnom godišnjem iznosu od 3.000.000,00 kuna (slovima: 
trimilijunakuna), dok su za programe koje pružaju usluge i skloništa i savjetovališta 
za žene i djecu žrtve nasilja u obitelji predviđena financijska sredstva u ukupnom 
godišnjem iznosu od 2.100.000,00 kuna (slovima: dvamilijunaistotisućakuna). U 
skladu s oba poziva/natječaja, pojedina udruga može dobiti najmanje 150.000,00 kuna 
(slovima: stopedesettisućakuna) a najviše 400.000,00 kuna (slovima: 
četiristotisućakuna). Nelogično je i neprihvatljivo da se udrugama koje vode samo 
savjetovališta predviđaju veća financijska sredstva nego za one udruge koje vode i 
savjetovališta i skloništa. Takva situacija je paradoksalna i predstavlja 
diskriminirajuću praksu! 
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Autonomna ženska kuća Zagreb poziva Vladu Republike Hrvatske i Ministarstvo za 
demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku da odmah povuče Poziv objavljen 4.7.2019., 
promjeni njegove uvjete, te da na taj način omogući prijavu onim udrugama koje uz skloništa 
vode i savjetovališta za žene koje su preživjele partnersko ili obiteljsko nasilje. 
 
Istovremeno, Autonomna ženska kuća Zagreb želi naglasiti da su sveukupna sredstva 
predviđena za oba poziva nedovoljna za borbu protiv nasilja nad ženama i nasilja u 
obitelji te poziva Vladu Republike Hrvatske i Ministarstvo da za iduću godinu i nadalje 
odmah započne planirati značajno veća proračunska sredstva kao stavku državnog 
proračuna s trogodinjom projekcijom. Naime, trenutačno alocirana sredstva nisu dovoljna 
za ostvarivanje ciljeva Istanbulske konvencije, odnosno predviđenim iznosima nije omogućen 
adekvatan odgovor države na problematiku nasilja nad ženama i nasilja u obitelji. Pri 
planiranju potrebnih proračunskih sredstava treba staviti poseban naglasak na 
osiguranje „specijaliziranih usluga potpore, koje pružaju žene, svim ženama žrtvama 
nasilja i njihovoj djeci“ sukladno čl. 22 stv. 2 Istanbulske konvencije. 
 
Autonomna ženska kuća Zagreb smatra da su se prošlogodišnjom ratifikacijom Konvencije 
Vijeća Europe o sprečavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i obiteljskog nasilja 
(Istanbulska konvencija) stekli uvjeti koji obvezuju izvršnu vlast da hitno promijeni 
model financiranja autonomnih skloništa i savjetovališta za žene koje su preživjele 
rodno utemeljeno nasilje i njihovu djecu. Time će se osigurati stvarna provedba ovog 
međunarodnog standarda te osigurati dugoročna održivost autonomnih skloništa i 
savjetovališta koje desetljećima uporno i stručno rade s visokotraumatiziranim ženama i 
njihovom djecom. 
 
Očekujemo Vaš hitan pisani odgovor, kako bismo zajedničkim naporima uveli novu 
pozitivnu praksu u svrhu provedbe Istanbulske konvencije, ali prije svega radi zaštite i 
dobrobiti žena i njihove djece koje/a nas zajednički trebaju. 
 
Srdačan pozdrav, 
 
 

 
Neva Tölle 
 
 

 
Nela Pamuković  
 
Autonomna ženska kuća Zagreb – žene protiv nasilja nad ženama 


